

Отзыв

на автореферат диссертации Назаретян Виктории Владимировны на тему « Усовершенствование прогнозирования исхода и интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Анестезиология и реаниматология».

Актуальность проблемы. Актуальность работы определяется важностью всех аспектов и направлений научного изучения абдоминального сепсиса для здравоохранения. Несмотря на достижения современной медицины летальность от данного заболевания остается на достаточно высоком уровне. Это определяет необходимость дальнейшего поиска эффективных подходов к модификации интенсивной терапии. Таким образом, актуальность избранной темы не вызывает сомнений.

Научная новизна и практическая значимость работы.

Новизна исследования также не вызывает сомнений. Установлено, что с целью прогнозирования исходов абдоминального сепсиса наибольшей значимостью обладают С – реактивный белок, фибриноген, альбумин, фактор некроза опухоли определенные в артериальной крови. Автором выявлена статистически значимая артериовенозная разница биохимических показателей при благоприятном и неблагоприятном исходе лечения пациентов с абдоминальным сепсисом. Включение в схему лечения этилметилгидроксиридиана сукцината и глутамина при абдоминальном сепсисе способствует увеличению кумулятивной доли выживших.

Автореферат написан в классическом стиле , грамотным научным языком. Замечаний по его содержанию и оформлению нет. Диссертация, конспективно изложенная в представленном автореферате, может быть рассмотрена как завершенная научно – исследовательская квалификационная работа, выполненная на высоком научном и методическом уровне. Основу работы составил анализ достаточного клинического материала,

обработанного с применением современных методов медицинской статистики. Результаты исследования достоверны, выводы обоснованы и соответствуют задачам и полученным данным. Представленное диссертационное исследование можно расценить как решение актуальной научной задачи в рамках специальности «анестезиология и реаниматология».

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Назаретян Виктории Владимировны на тему : « Усовершенствование прогнозирования исхода и интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – « Анестезиология и реаниматология», является самостоятельной завершенной научно – квалификационной работой, в которой содержится решение задачи - усовершенствования интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом, что имеет важное значение для анестезиологии и реаниматологии. По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных, представленная работа соответствует требованиям п. 9 – 14 « Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г. (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявленным к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Назаретян Виктория Владимировна достойна присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – « Анестезиология и реаниматология».

Д.м.н., профессор, заведующий кафедрой анестезиологии,

реаниматологии и клинической фармакологии

с курсом ДПО Алтайского государственного
медицинского университета

656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 20.
e-mail: agmu.kafedraair@mail.ru; тел.: +7 (3852) 20-12-69



М.И.

Неймарк М.И.



